

时政

《广州市城区危险房屋治理补助资金管理办法(征求意见稿)》征询公众意见

困难家庭危房原址重建 最高可获10万补助

新快报讯 记者王彤报道“困难家庭实施城区危险房屋原址重建，每户每平方米可申请1000元补助资金，最高不超过10万元；困难家庭实施城区危险房屋维修，每户可一次性申请30000元补助资金。”日前，广州市住建局就《广州市城区危险房屋治理补助资金管理办法(征求意见稿)》(以下简称《征求意见稿》)公开征询社会意见。根据该规定，同一地址房屋在补助资金发放后二十年内原则上不得再次申请危房治理补助资金。

困难家庭危房维修 每户可补助3万元

《征求意见稿》明确，本办法所称城区危险房屋治理补助资金，是指市、区财政通过财政预算安排，专项用于经负

责民政工作的部门核定的低保家庭、低收入困难家庭、特困人员或者市总工会核定的特困职工家庭(以下简称困难家庭)自行开展其唯一拥有的城区国有土地上危险房屋原址重建或维修的补助资金。

补助资金使用管理应遵循一些原则，其中是“先自行治理，后财政补助”。

《征求意见稿》提出，困难家庭实施城区危险房屋原址重建，每户每平方米可申请1000元补助资金，最高不超过10万元；困难家庭实施城区危险房屋维修，每户可一次性申请30000元补助资金。

危房产权不属于困难家庭单独所有的，按照其拥有的产权比例在限额内确定补助资金额度。

已申请文物、历史建筑修缮等其他

房屋修缮、治理、改造等费用补助的，不得再申请危险房屋治理补助资金。

二十年内原则上不得再次申请危房补助

《征求意见稿》明确，城区危险房屋原址重建完成后，其建筑结构安全性须符合相关标准规范要求。城区危险房屋维修后必须重新出具房屋安全鉴定报告，其鉴定安全等级必须满足安全使用要求。同一地址房屋在补助资金发放后二十年内原则上不得再次申请危房治理补助资金。

根据《征求意见稿》，补助资金申请发放流程为“工程开工前备案—工程完工后申领—所属区房屋管理部门审核—补助资金发放”，以避免非法骗取补助资金或未按规定使用资金等问题。

《征求意见稿》提出，区房屋管理部门应当对已完成危房治理并发放补助资金档案纳入危房治理督修档案进行统一管理，并录入房屋使用安全动态信息管理系统。

《征求意见稿》明确，申请人在补助资金申领和危房治理过程中，如果提供虚假资料，骗取补助资金的；擅自增加建筑面积和建筑高度、扩大基底面积、改变四至关系的；擅自降低建筑结构安全等级的；擅自变更使用性质的；违反历史文化遗产保护相关规定的；以及有其他违法建设行为的均不予发放补助资金；已发放的，由区房屋行政管理部门予以追缴，并将其纳入诚信综合评价体系，实行诚信评价；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

南方公证处与省外事办外事服务中心推出便民服务：

“出国公证+领事认证”可以一站式搞掂啦！

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员刘洪群 钟伯光报道11月26日上午，新快报记者在广州南方公证处的办证大厅采访时发现，新设立的“代办认证”窗口有不少街坊在咨询代办事宜。据了解，这是南方公证处与省外事办外事服务中心最新推出的出国公证加领事认证一站式便民服务。

“省了很多要跑的程序。”家住广州的王小姐说，她计划到捷克去旅游，朋友告诉她除了办公证外还要到省外办去办手续，还要预约，现在程序都由公证处搞定，省心便捷。

“以前很繁琐，要跑几个部门，现在一个窗口就能解决问题了。”家住广州的董小姐说，她此次是为孩子办理去美国和德国的学历公证和认证。五年前，她办过出国公证和认证，要来回奔波几次，现在变简单了，只需要在公证处填个表格。

不过在办证大厅现场，来自佛山的王先生听到“代办认证”很方便，也到窗口申请办理，公证员核查他的资料发现一份公证书是在佛山办理的，由于佛山的公证处尚未与省外办签订合作协议，所以无法提



■在广州南方公证处新设立的“代办认证”窗口前，不少街坊申请代办认证或进行咨询。

供一站式服务。

南方公证处副主任周耀英介绍，2020年寒假将至，将迎来在校学生出境游学、旅游、探亲等出国公证和领事认证手续的办理高峰。南方公证处与广东省外事办外事服务中心联合推出的“出国公证+领事认证”一站式服

务，让市民从原来公证、领事认证两个部门跑4趟到只需到公证处跑一趟，就能快递收到经认证的公证书。周耀英也补充道，由于各国使领馆的认证时间随时可能有所变动，为了确保不耽误出国行程，办证市民需及早做好准备。

佛山市南海区二度入榜“中国最具幸福感城市”

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员梁焕欣报道11月25日下午，2019中国幸福城市论坛在广州举行，并发布“2019中国最具幸福感城市”榜单。佛山市南海区不仅入选“2019中国最具幸福感城市(县级)”榜单，还荣获2019年中国最具幸福感城市(单项奖)居民收入获得感强区的荣誉。这已经是南海第二次被评为“最具幸福感城市”。

“中国最具幸福感城市”调查推选活动由新华社《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办，迄今已连续举办12年，是目前中国极具影响力和公信力的城市调查推选活动。

据统计，去年佛山常住人口增长43.54万人，其中，新增人口中南海区占了全市40.5%。人口数量的快速增长，成为南海城市吸引力和幸福感最直接有力的证明。

“南海虽然位于广佛都市圈核心区、广佛同城的最前沿，但是对比广州、深圳等大城市，南海的居住成本、生活成本、创业成本等都要低很多。”南海区委副书记李军代表南海领奖，并作主题分享。李军谈到，目前南海平均房价不到广州的二分之一、深圳的三分之一，但在经济发展活力、教育医疗水平、公共交通出行、历史文化资源等方面，南海却可以与一线城市的部分中心城区相并肩。

中山供电局荣获中国电力行业企业“责任沟通创新卓越企业”奖

新快报讯11月22日，第六届中国电力行业企业公众透明度高峰论坛在北京举办，南方电网广东中山供电局作为8个单位之一，荣获中国企业管理研究会颁发的2019年中国电力行业企业“责任沟通创新卓越企业”奖，是南方电网唯一获此殊荣的单位，并在论坛上作经验分享。

示范基地提升公众透明度

近年来，中山供电局将社会责任管理融入国家建设、融入粤港澳大湾区建设、融入企业建设，打造好“可靠性全国领先”“南方电网服务标杆”“智能电网示范区”三张名片，创建了具有自身特色的“七星伴月”社会责任示范基地。“月亮”指位于局本部的社会主义核心价值观教育基地，包括中山供电文化园和文化展馆；“七星”指各基层单位根据履责特色创建的七个社会责



知行文化促进责任沟通实践

中山供电局将社会责任的理念融入工作实践，不断丰富社会责任示范基地的履责内涵，做到知行合一。着力打造全市域智能电网、打造全网供电服务标杆，在全网率先打造“全心易”供电服务品牌，推行五“心”级优质服务，推进“五精五新”服务模式，让客户畅享每一度。

另外，该局一直坚持常态化开展“社会责任周”活动、发布社会责任报告等，加强与政府、用户、媒体和员工的互动，及时回应关切。2018年，成功承办广东省委宣传部社会主义核心价值观宣传教育活动和省国资委“寻找传承创新基因”活动。2019年，承办国资委“走进新国企、电靓大湾区”活动等。

他说

●中山供电局党委副书记陈琼娜：

“‘七星伴月’社会责任示范基地是企业社会责任的示范名片，定期对外开放，接受预约参观，传递了责任和品牌理念，给利益相关方提供了解企业践行社会责任的窗口。”

●中国电力企业联合会企业文化处处长庆蕾：

“企业要主动提升公众透明度的意识，优秀社会责任实践的分享就是增强企业公众透明度的做法。”

●中国企业联合会首席研究员、研究部副主任缪荣：

“中山供电局将社会责任实践与国家战略对接，把社会责任融入各项业务中，全力服务粤港澳大湾区建设，是很有意义的！”

(李红云 谭茂茜 方颖之 傅利)